

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ПРИКАСПИ КОММУНАСЫ

Орган Гурьевского обкома, горкома КП(б)К и областного
Совета депутатов трудящихся

№ 168 (4070)

Среда, 21 августа 1946 г.

Цена 20 коп.

БУРИТЬ БЫСТРО, БУРИТЬ ХОРОШО!

Чтобы выполнить план новой сталинской пятилетки и довести добычу горючего в Казахстанефти до 1.200 тысяч тонн в 1950 году, нефтяники Эмбы должны уже в нынешнем году — максимально использовать важнейший резерв добычи, каким является бурение. Непрерывный ввод в эксплуатацию новых высокодебитных скважин, всемерное расширение фронта подготовительных и разведочных работ на перспективных месторождениях — неперемное условие успешного развития эмбенской нефтяной промышленности. В этом году по сравнению с прошлым метраж бурения должен быть увеличен на 300 тысяч метров. Как же справляются на Эмбе с решением этой задачи?

В течение всего времени с начала года бурение остается самым отстающим участком в работе Казахстанефти. План по эксплуатационной проходке выполнен за 7 месяцев всего на 69,4 проц., по разведочной — на 65,8 проц. За исключением промыслов Искине (директор т. Имашев, буровой мастер т. Курманалиев), Сагиз (директор т. Шелепин, нач. цеха бурения т. Марьяшин) и разведки Жолдыбай (нач. т. Хомутов), ни один промысел, ни одна разведка не справились с заданием. За это время буровики недодали 6 эксплуатационных и 11 разведочных скважин.

В чем причина столь позорного отставания? Прежде всего, в том, что в Казахстанефти и отделе бурения ослабили требовательность к руководителям промыслов, цехов бурения, разведок, проявляют недопустимую медлительность в решении основных, коренных вопросов, связанных с улучшением постановки буровых работ. Такими вопросами являются: увеличение парка действующих буровых станков, улучшение режима бурения и эксплуатации оборудования, подготовка квалифицированных кадров, обучение буровиков стахановским методам труда. Партийные организации промыслов и разведок, Макацкий и Жилокосинский райкомы партии глубоко не выкают в причины отставания буровых работ, терпимо относятся к срывщикам графиков и планов.

Еще XV пленум обкома КП(б)К обязал руководителей Казахстанефти к июню увеличить парк действующих буровых станков до 32. Это решение еще и поныне осталось невыполненным. В медленном восстановлении парка буровых станков немалую вину несет Гурьевский машиностроительный завод им. Петровского. На заводе медленно и зачастую плохо ремонтируют буровое оборудование. Сейчас, например, недопустимо задерживает изготовление трансмиссий для перевода станков на новые моторы. Двигатель «Камминс», отремонтированный для промысла Тентяксор, вышел из строя после весьма непродолжительной работы и т. д.

Но и имеющееся оборудование используется крайне неудовлетворительно. Задание по скорости проходки не выполнено за 7 месяцев ни по эксплуатационному, ни по разведочному бурению. Крайне велики простои буровых по различным организационным причинам, из-за неисправности моторов, в результате плохого обслуживания механизмов, аварий и т. д. Непроизводительное время в эксплуатационном бурении составило за семь месяцев 34,4 проц., а в разведочном — 53,4 процента. Эти цифры раскрывают важнейший резерв для усиления буровых работ, который таится в улучшении эксплуатации имеющегося оборудования.

В чем причины многочисленных простоев? В Кошкаре, например, главный инженер промысла т. Ибрагимов и главный механик т. Никонов никак не позаботятся об улучшении масляно-топливного хозяйства, в результате чего буровые станки и дело простаивают из-за неисправности моторов. В Такырбулаке и Искине из-за отсутствия исправного трактора на промыслах затягивается перетаскивание вышек и монтаж оборудования на новых участках. Можно привести десятки случаев, когда бурение задерживается только из-за перепорядительности работников управления Казахстанефти, промыслов и особенно треста Казнефтеразведка.

В результате безответственного отношения к эксплуатации оборудования и от-

сутствия должной борьбы с аварийщиками и бракоделами, крайне велики еще аварии в бурении.

Низкая трудовая дисциплина, огромные простои по организационным причинам, отсутствие контроля за соблюдением технологического режима бурения, отсутствие борьбы за график — вот основные причины того, что трест «Казнефтеразведка», призванный решать важнейшие и перспективные задачи, связанные с развитием эмбенского нефтяного района, отстает, выполнив план семи месяцев по глубокому бурению всего на 72,4 процента.

Плохое использование имеющегося оборудования во многом объясняется низкой производственной квалификацией многих бригад. Тем не менее, ни в Казахстанефти и его отделе рабочих кадров труда и зарплаты, ни в тресте «Казнефтеразведка» и на промыслах, в частности в Кошкаре и Кулсарах, ничего не делают, чтобы повысить квалификацию буровиков, обучить их стахановским методам труда и создать им все условия для высокопроизводительной работы. А ведь на наших промыслах есть такие опытные и высококвалифицированные мастера, как Галимов в Тентяксоре, Конуспаев в Комсомольском. Утеулиев в Такырбулаке и др., которые значительно перевыполняют задания по скорости проходки, досрочно заканчивая бурение скважин. Их успех обусловлен отличным знанием буровых механизмов и тщательным уходом за оборудованием, четким распределением обязанностей, точным соблюдением технологического режима, внедрением малой механизации. Какое огромное значение могла бы сыграть широкая популяризация их опыта, передача его всем буровикам Эмбы!

Наступило решающее время подготовки промыслов к зиме. Известно, что в зимних условиях работа вышкостроителей, монтажников и буровиков намного усложняется. Надо заблаговременно отеплить буровые, позаботиться о создании запасов глинистого раствора, технической воды, цемента, труб, создать условия для бесперебойной работы моторов. Между тем, факты показывают, что на многих промыслах, в частности Кошкаре, Тентяксоре, Такырбулаке и в особенности, на разведках, темпы подготовки к бурению в зимних условиях остаются крайне неудовлетворительными. Такое положение не может быть терпимо.

По инициативе одного из лучших и старейших буровых мастеров Эмбы Фатиха Галимова буровики Казахстанефти соревнуются за высокую скорость проходки, за досрочное выполнение своего пятилетнего плана. Надо создать условия, чтобы каждая буровая бригада, каждый буровик могли работать высокопроизводительно, успешно выполняя не только план, но и свои социалистические обязательства. Необходимо мобилизовать все возможности для быстрого восстановления и увеличения парка действующих буровых станков. График бурения должен стать непреклонным законом для каждого цеха разведки, бригады. Надо добиться такого положения, чтобы каждая буровая бригада строго соблюдала технологический режим бурения и эксплуатации оборудования, чтобы четко и бесперебойно работали все буровые механизмы. Важная роль должна быть уделена подготовке и обучению буровиков в кружках техминимума, стахановских школах. Руководители промыслов и объединения, партийные и профсоюзные организации должны позаботиться о всемерном распространении опыта передовых мастеров. Надо максимально использовать оставшиеся дни августа и сентябрь для тщательной подготовки к работе в осенне-зимних условиях.

Партийные организации, Макацкий и Жилокосинский райкомы КП(б)К обязаны повседневно интересоваться и строго контролировать выполнение плана и обязательств по бурению, требуя строгой ответственности от тех, кто срывает выполнение заданий и графиков.

Бурить быстро, дешево, хорошо — такова задача. Буровики Эмбы имеют все возможности успешно с нею справиться.